

## EXPUNERE DE MOTIVE

Mierea de albine a fost prima substanță dulce folosită de om.

România produce, în medie, 22.000-24.000 to de miere anual, clasându-se pe locul patru în Europa, după Germania, Franța și Ungaria și deține un efectiv de 1,47 milioane de familii de albine. La nivel național sunt înregistrați în jur de 40.000 de apicultori.

În ultima perioadă a început să circule în mediul virtual tot mai multe informații despre mierea contrafăcută pe care o găsim în tot mai multe lanțuri de magazine.

Mierea este un produs ușor de falsificat, cea mai uzată tehnică fiind cea a amestecului de produse apicole.

Mai grav este însă când consumatorul este înșelat prin comercializarea unui produs care conține sau nu miere alături de glucoză industrială obținută prin hidroliza amidonului din porumb sau din cartofi. Acest tip de glucoză în stare lichidă are un gust aproape identic cu cel al mierii și este aproape imposibil de depistat la degustare.

Consumul pe termen lung al mierii cu glucoză privează consumatorii de beneficiile mierii naturale și poate pune în pericol sănătatea.

Alte modalități de falsificare a mierii sunt:

- adaos de zahăr invertit, sirop de porumb și melasă;
- adaos de zaharină, caramel sau aspartan;
- amestec de amidon, gelatină și albuș de ou;
- adaos de conservanți;
- indirect, prin hrănirea albinelor cu zahăr, sirop invertit în glucoză etc.

România este invadată de miere adusă din import, uneori de calitate îndoielnică. Este un blocaj care persistă încă din anul 2015. Cauza este intrarea pe piața europeană cu tot felul de surrogate, marfă ieftină provenită din China, Mexic, Argentina și mai nou acceptul de a intra miere din Ucraina, care produce peste 70.000 de to în fiecare an.

În România ar exista prețuri corecte la miere dacă nu ar intra miere la jumătate de preț din alte țări, miere surogat care se amestecă cu mierea românească.

Prin propunerea legislativă anexată, inițiem măsuri de stopare a amestecului mierii românești cu tot felul de falsuri care vin din import.

Față de cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

### INIȚIATORI,

Deputat PSD – Ioan MUNTEANU

Senator PSD – Doina SILISTRU

Deputat PSD – Ioan DÎRZU

Deputat PSD – Constantin-Ciprian ȘERBAN

Deputat PSD – Alexandru ROTARU

Senator PSD – Ioan STAN

Deputat ALDE – Ică Florică CALOTĂ

